

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

OBSESORIO 101983

Año XIII | SEGUNDA ÉPOCA

Almería miércoles 7 Diciembre de 1931

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Nº 5.402

AÑO

20 céntimos

El ministro de Hacienda le cuestiona y se opone al desglose de ninguna parte del proyecto porque responde a un conjunto que no permite la separación.

El señor Alcalá Zamora — continúa — empleó para combatirlo argumentos de mala fe.

El señor Prieto le contesta.

El ministro de Hacienda replica a diputado socialista diciéndole que no sabe una palabra del asunto.

Continúa hablando el señor Cambó y afirma que la situación actual del Tesoro permite pagar en moneda los intereses de las obligaciones, porque existe dinero más que suficiente para ello.

Pide la colaboración de todos para que el proyecto sea aprobado.

(Se acuerda prorrogar la sesión por menos de dos horas.)

El señor Esteve elogia el discurso del señor Cambó, haciendo notar ciertas contradicciones observadas en el mismo.

Recalculan los señores Prieto, Cambó y Alcalá Zamora.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las diez.

CURIOSANDO

Los enemigos del Telégrafo

Ya estamos en aquellos tiempos en que un palurdo se encaramó por sus postes telegráficos, cogiendo de los alambres un par de zapatos nuevos para que los recibiera su hijo en la ciudad, y en que otro, bastón de menor palurdo, los descolgó, substituyéndolos por otros para estropeado, que el palurdo recogió a su vez, exclamando:

—Miren el pillín! Me manda por teléfono los zapatos usados...»

Hoy nadie se atreve a tocar las líneas telegráficas, ni los chiquillos tiran piedras a los hilos para que suenen, o los asiladores, tómándolos por blanco. Hoy todos saben más o menos a qué atenerse, tocante al mecanismo y funcionamiento telegráficos y se respetan las líneas, una parte por progresos en la educación civil y otra por temor a las leyes y reglamentos, que castigan con multas y otras penas a los que causan daños en los servicios públicos.

Empero hay enemigos del telégrafo que no respetan reglamentos ni leyes, protectores de las comunicaciones telegráficas y son los animales: cuadrúpedos, aves, peces, insectos, etc.

Los pájaros atacan los cables submarinos. El pez espada es el más temerario: hanse hallado pezazos de aquéllos clavados en los cables, penetrando hasta los hilos, que el pez rompe. Citase también el caso de grandes desperfectos de esta naturaleza, en el cable del Golfo pérsico, por obra y gracia de una ballena: el enorme cetáceo, plagado de parásitos, riendo desbarazarse de ellos, se resarcía tan violentemente contra la cubierta del cable que la destrozó y quedó preso entre los hilos, estrangulándose.

Más peligroso es todavía el cíerito nával, gusano que taladra el cable, su cubierta de cañamo, la guapercha y los hilos de tal modo y en tanto extensión que no puede repararse y ha de reemplazarse. Las líneas telegráficas terrestres están más expuestas hoy a los ataques y hostilidad de los iracundos. Muchos cuadripoides se rascan contra los postes, comiendo vacas y caballos.

En los países donde habitan los monos se cuelgan y balancean en los alambres, a base de trampas; lo cual no favorece claramente la comunicación eléctrica.

Tocante a las aves, las urracas, cuchos y cornejas se posan en los alambres y los cubren de una capa de lo que pue de sorprender al lector, que no tiene nada de protectora. No hablamos de los incén tes pajarracos, goñondizas principales, que forman a veces largas hileras sobre los alambres telegráficos, hasta que la corriente les produce una fuerte sacudida que los derriba y muere a veces masas. En el campo se encuentran frecuentemente pájaros muertos al pie de los postes telegráficos.

Uno de los enemigos más ferocios para el telégrafo son los pitos, que agusan los árboles, a caza de insectos y ven también a picotear los agujeros de los asiladores, donde se alojan a veces gusanos y tejen sus telas las arañas, particularmente en líneas que solo funcionan a largos intervalos.

Los noruegos tienen de mucho tiempo observado que el oso es otro de los enemigos del telégrafo devorando los postes, a causa del zumido de la transmisión eléctrica, parecido al de las abejas, de cuya miel son muy golosos aquéllos animales, creyendo que el poste es un árbol que tiene una colmena.

En cambio los lobos evitan prudentemente el paso por debajo de las líneas telegráficas, tomando sus alambres por lazos colgantes.

Los suecos, según parece, sacan partido de este miedo de los lobos, colocando sus cerdas y perques de ganado lo más cerca posible de las líneas telegráficas.

MAX

POR TELEFONO Nuestra acción en Marruecos

Parte oficial

Madrid, 6.—12 noche.

En la conferencia celebrada con el ministro de la Guerra, el general Bequer participa desde Melilla, que el jefe de la posición de Tifazor cumple que ayer se observó una concentración enemiga en la playa próxima la que él dirige a Ceuta y Ceuta.

En Tánger se presentaron 6 morteros con sus respectivas familias, entregando el armamento y municiones.

En las posiciones ocupadas ayer reinó tranquilidad.

Un pequeño convoy que se trasladaba desde Xauen a Dar Koba, compuesto por legionarios, fue atacado por varios moros, que fueron repelidos dejando en nuestro poder un muerto con sumamente.

En el resto de la zona reinó completa tranquilidad,

Continúa el avance victorioso

Ayer avanzaron nuestras tropas varios kilómetros sin la menor contrariaidad incediendo muchos aviones.

En Xauen se presentaron varios habitantes de los poblados de Ulad Setui y Beni Ugul, los cuales quedaron en Segugan después de entregar el armamento y municiones y someterse incondicionalmente.

Se espera que se sometan mas jefes rebeldes.

Estas cábiles conforme se vayan sometiendose serán desarmadas, exigiéndoles una fuerte indemnización por los daños causados e imponiéndoles el castigo merecido.

Se asegura también que a los de servidores de la policía se les fusilará.

Llegada del Alto Comisario

A las ocho de la mañana llegó a Melilla procedente de Tetuán el general Berenguer, acompañado de su familia y ayudantes.

Seguidamente se trasladó a la Comandancia General, consagrando extensamente con el marqués de Cava Canti

Prisioneros rescatados

En el edificio de la Granja Agrícola de la Compañía Colón se han sido llevados varios soldados y familias españolas.

El caid del Zaid entregó también a varias familias y soldados españoles que se hallaban en poder de los rebeldes.

De Ceuta

De Ceuta participan, que en la posición de F. hamia, de madrugada, un grupo de bandoleros se acercó al puesto.

El comandante dio la voz de alarma, acudiendo la guardia que logró ahuyentar al grupo, el cual no cesó de intentar en su huida.

A la mañana siguiente se hizo un reconocimiento, hallando bien los servicios de agua y leña.

—En las posiciones avanzadas las tormentas fuertes de estos días siguen causando daños.

Muchos parapetos, tiendas de campaña y barracones han sido destruidos.

—Han marchado a la posición de Ulad Setui más de 100 legionarios para reforzar la guarnición.

Los restantes heridos continúan mejorando.

POR TELEFONO Notas políticas

viembre último, se dispone que los expedientes de excepción sobrevenidos de los individuos a quienes les haya correspondido servir en África se continúan tramitando por los cuerpos que los incluyen mientras estén en la Península los reclutas recibiendo instrucción, enviándose después, si no se hubiesen terminado, a los cuerpos de su destino.

A presentarse
Daba presentarse en el Gobierno Militar don José Villegas Murcia.

Colegio de Practicantes

En la sesión celebrada el día 5 del corriente se nombró por unanimidad la nueva junta directiva, que es la siguiente:

Presidente: don Antonio Herrera García; vicepresidente, don Rafael Lara; vocal 1.º, don José García Aguilera; 2.º, don José Marqués Rodríguez; 3.º, don Miguel Martín Luque; 4.º, don Juan Céspedes; tesorero, don Francisco Pérez López; contador, don Pedro Murcia; secretario: don José Oliver Parrón; vicesecretario, don Eduardo Murcia Murcia; director del periódico, don Antonio García Gómez; redactores, don Segundo Gómez y don José Marqués; director honorario del periódico don Manu I Sánchez Rodríguez.

POR TELEFONO

El Cardenal Primado sigue mejorando

Madrid 6.—12 noche.

En el Palacio de Cruzada participaron esta tarde que sigue acentuándose la mejoría, en la enfermedad que padece el Cardenal Almaraz.

Por la residencia del Prelado continúan desfilando personas de todas las clases sociales, interesándose por el estado de Su Eminencia.

POR TELEFONO

PROVINCIAS

Heridos y enfermos

Madrid, 6.—12 noche.
Dicen de Málaga que a las 10 de la mañana fondeó en aquel puerto el buque hospital Alicante, conduciendo 530 heridos y enfermos.

En dicha capital quedaron hospitalizados 56 heridos y 94 enfermos.

A las 12 zero con rumbo a Almería, Cartagena y Valencia, en cuyos puertos dejará el resto de la expedición.

Entre los hospitalizados en Málaga figuran el capitán del regimiento de Melilla señor López López y el teniente de intendencia señor Fernández Jurado, ambos heridos.

Han marchado a sus respectivos domicilios para reposarse, los siguientes oficiales señores:

Del regimiento de la Princesa, capitán señor Ballesteros, para Alicante.

De Regulares, el teniente señor Valiente, para Sevilla.

Del Rey, el teniente señor Palacios, para Guadalajara.

De San Fernando, el teniente don Luis Calomard, para Teruel.

De Sagovia, el teniente don Antonio Torres, para Ciudad Real.

Herido que fallece

De Avila comunican oficialmente que ha fallecido otro de los heridos de la citada ferriavaria de Galimondo, llamado Manuel Castro.

Los restantes heridos continúan mejorando.

POR TELEFONO

Notas políticas

Preparando el plan parlamentario

Madrid, 6.—12 noche.

El señor Muñoz visitó esta mañana al presidente del Congreso señor Sánchez Guerra para combinar con él el plan parlamentario.

El señor Sánchez Guerra dijo que la sesión de esta tarde se dedicaría a los proyectos sobre aranceles y ordenación bancaria y que en ambos asuntos había Cambó interesantes declaraciones.

Lo que opina Lerroux

El rescate de los prisioneros españoles sigue siendo el tema de actualidad que ha logrado crear en estado de opinión.

El jefe radical señor Lerroux hablando ante un grupo de amigos y periodistas decía que, estaba justificada la actitud del Gobierno, no allanando se a las exigencias de los cabildos, por constituir éstas una humillación para España.

Me explico la actitud de las autoridades de los prisioneros, muy humana y muy legítima; pero no así la de las demás gentes.

En cuarta planta originales de interés

Un buen servicio

Desertor detenido

Por el sargento de Seguridad y guardia a sus órdenes, fué detenido en las pruebas horas de la tarde de ayer Francisco Sánchez (c) «Perez».

Este individuo, a quien se viene buscando hace días, es soldado desertor del regimiento de Caballería de Vitoria Eugenia, de guardia de Ceuta, y está pasiente de Consejo de Guerra por inertes a un capitán.

Fué detenido en un establecimiento situado en la calle de Marín,

Hace algún tiempo, entró de Inglaterra en el Ejército sostuvo una discusión en nuestra capital con la policía, que fué a detenerla, haciendo varios disparos contra ella.

Noticias

Conferencias

Para las Conferencias de señoras y caballeros de San Vicente de Paul, así como para los pobres visitados por las misas, tendrán mañana, como día de la Purísima, Misa de Comunión general, a las ocho, en el altar de la Inmaculada del Trono de la Catedral.

Por la tarde se celebrarán en los salones del Colegio de Nuestra Señora del Milagro, situado en la Plaza de Santo Domingo, las sesiones para señoras y caballeros a las tres y media y cuatro y media respectivamente, bajo la presidencia del M. I. Sr. Obispo nuncio eclesiástico.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de nuestro amigo el Presidente del Colegio de Practicantes, don Antonio Herrera García.

Resaltan las venturosa padres su felicitación.

Multas gubernativas

Por blasfemia y cometer actos contra la moral en la vía pública, escandalizando, han sido multados en 75 pesetas, José Gómez Rodríguez, Rafael Ramírez Ruiz, María Segura Hernández y Esperanza Hernández Zapata.

Los cuatro multados ingresaron en la cárcel para cumplir el arresto supletorio.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de María y Vera ha quedado expuesto al público, durante el plazo de 15 días, la matrícula de contribución industrial y de comercio y el registro fiscal de edificios y solares respectivamente.

Conducciones

Se ha ordenado que los reclutas Fernando Pérez Santiago y José Pérez Hiro fuesen de la comandancia de artillería de Ceuta y regimiento de San Fernando respectivamente, sean conducidos desde Tijola al cuartel de la Misericordia de esta capital.

Muerto de madera

Ante la Benemérita del Puerto se presentó un individuo llamado Francisco Hernández Gongor, de oficio carpintero, denunciando que en uno de sus almacenes en que tenía guardada madera para la construcción de báriles había observado la falta de unos 3.000 fondos para los mismos valora en tres mil pesos.

Practicadas las primeras diligencias fué detenido Juan Rubio Cañadas (c) Mata, que fué puesto a disposición del Juzgado, como autor del delito referido.

Demostrado

Que lo más sabroso, lo más rico y nutritivo que puede tomarse son las ensaladas que se sirven en el Café Suizo.

Registro civil

Ayer se efectuaron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Jabón Lagarto

Bujas Jabón Oleina

De Quintas

A presentarse

Los individuos que a continuación se relacionan deberán presentarse en el Noguera de Quintas de este Ayuntamiento al objeto de entregar las de asuntos que les interesan.

De no poder efectuarlo lo harán sus padres o personas de su familia:

Juan Romero López, de José y Antonia; Francisco Aguilera, de Andrés Aguilera Izquierdo; José Berenguer Ceñizas, de Francisco y Carmen; Benito Res Díaz, de Esteban y Antonia; Gabriel Vidal Ramón, de Salvador y María; Pedro Gómez Ubeda, de Pedro y Antonia; Cristóbal Pinto Fernández, de Cristóbal e Isabel; Manuel Benavente Fernández, de Gabriel y Manuela; Ricardo Rodríguez Fernández, de José y Carmen; Isidro Rodríguez Cazorla, de José y Carmen; Santiago Andújar Balmont, de Juan y Escrivá; Francisco Pérez Arribalzaga, de Francisco y Francisco; Manuel Sánchez del Águila, de Manuel y Josefa; Salvador Hidalgo, de Juan y María; José María Gercke, de Antonio y Angel; Juan Bechón Zamorano, de Clemente y Natella; José Pascual Martínez, de Rafael y María; Justo Navarro Llera, de Justo e Isabel; Diego Galera Teruel, de Diego y Teresa; Antonio Lucas Casas de Antonio y María; Juan Ojea, de Miguel Ojea Carrasco.

José Ramírez Segura, de Francisco y Ana; Manuel Martínez Pérez, de Manuel y Francisco; Enrique Sánchez Rivas, de Pedro y Eduardo; Rodrigo Bretón López, de Antonio y Lucía; Antonio Rubí, de Antonio Rubí Medina; Antonio Hernández Díaz, de Enrique y Patrocinio; Manuel Molina Fernández, de Francisco y Ana; Diego Fernández, de Juan Fernández Molina; Agustín Martínez Hernández, de Agustín y Antonia; Joaquín Molina Leal, de Galo e Isabel; Francisco Navarro Artero, de Francisco y Adela; Isidro Salas Martínez, de Isidro y Francisco; Francisco Sánchez Hernández, de Andrés y María.

(Se continuará)



ACELERA LAS CONVALESCENCIAS ABRE EL APETITO Y LO PRESERVA EN LOS MÁS EMINENTES MÉDICOS

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES.—Santos Polispero y Titooro.

La Misa y el Oficio divino son de San Ambrosio. Oficio, confesar y decir con mis debes y canticos.

MISAS DE MANANA, JUEVES, 7.—La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y de las Indias.—Santo Euquiano, p., Macario, mártir; Euclasio, Señor obispo.

La Misa y el Oficio divino son de la INMACULADA CONCEPCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN MARÍA, Patrona de España y de las Indias, con rito de primera clase con estaca y color blanco y azul por privilegio.

OFICIO DE LAS CUATRAS HORAS. Hoy en la Iglesia del Real Convento de las Puras.

EN LA CATEDRAL.—A las 9 horas solemnes, cantándose, después de Tertulia, a las 9 y veinte minutos Misa Solemne del día y a continuación Sexta y Misa.

Por la tarde, a las 3 y media Vigilares y Solemnes Maitines y Laudes.

NOVENAS DE LA PURÍSIMA.—Se celebra con la solemnidad de costumbre en las iglesias que se indican a continuación:

Sagrado Corazón de Jesús.—Del 30 de Noviembre al 8 de Diciembre.

Por la mañana, a las 8 y media Misa de Comunión general con música y cánticos.

Por la tarde, a las 5 y media Exposición, Rosario, Novena, Sermón por el R. P. José María Gómez, S. J., Bendición y Salve cantada.

Por la tarde, Festividad de la Purísima.

Por la mañana, a las 9 misa solemne cantada.

Por la tarde, Bendición solemne que dará el Excmo. Sr. Prelado.

Sa ganan 50 días de indulgencia en los días de la Novena e indulgencia plenaria el día de la Inmaculada.

SANTO DOMINGO.—Desde el 30 al 8 de Diciembre, Santo Rosario, a las 6 menos cuarto de la tarde, ejercicio y Salve y despedida cantada.

SANTO HOSPITAL.—A las 6 menos cuarto de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, canticos, Bendición y Reserva.

REAL CONVENTO DE LAS PURAS.—Solemne Novena. Todos los días a las seis y media habrá Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco: Exposición del Santísimo, Estación cantada, Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición y reserva.

Durante la novena estará en esta Iglesia el Jubileo Círculo.

Sefores Predicadores:

Día 7 Lcdo. don Diego Morato, Benito fidecido de la S. I. Catedral.

Día 8 R. P. L. Raimundo Suárez, O. P. Catedrático del Seminario.

Día 9 R. P. Superior de los Jesuitas.

Día 10 don Jaime Agut Agut, Rector del Seminario.

Día 11 R. P. Tomás Alonso, O. P.

Día 12 Dr. don Francisco González, Benito fidecido de la S. I. C. y Catedrático del Seminario.

Día 13 don Luis Diaz Sánchez, párroco de Sierra Alhamilla.

Día 14 Señor Capellán del Regimiento de Jaén número 72.

Día 15 R. P. Balbastre O. P.

Fiesta de la Inmaculada.—Usando del privilegio concedido por la Santa Sede a esta Comunidad, se celebrará a la noche de la noche del día siete, la misa solemne de la Purísima en la que se dará la S. Comunión. Siendo la entrada por la calle de Cervantes.

Nuestro Ejmo. y Rvmo. señor Obispo se ha dignado conceder diez días de indulgencia por la asistencia a estos cultos, dando la bendición el último día.

Parroquia de San Sebastián.—Novena que la Congregación de Hijas de María establecida en esta parroquia, consagra a su exenta Madre.

Orden de los cultos.—Todos los días a las 8: Misa solemne con exposición de S. D. M. en ella se distribuirá la Sagrada Comunión.

Por la tarde a las 5: Estación, Rosario, letanía, ejercicio de la Novena y del Jubileo, plegaria, bendición y salve.

El último día procesión claustral. Los sermones serán predicados por el R. P. Tomás Alonso, O. P.

Parroquia de San Pedro.—Desde el 7 al 15, ambos inclusive, a las 5 y media de la tarde, habrá Fanto Rosario, Letanía cantada, ejercicio de la novena, plática y canticos a la Virgen con acompañamiento de Armoniums.

El día 8 fiesta de la Inmaculada, patrona de la Fma de Infantería, se celebrará con la asistencia del Batallón expedicionario del Regimiento Jaén núm. 72, a la Misa de 10, durante la cual predará como viena haciendo en los días festivos, el capellán de referido Batallón, don José Planas.

Parroquia de San José.—Desde el día 8 al 16, a las 8, Misa de Comunión en su Altar, rezándose durante ella el ejercicio de la Novena, con canticos por los niños del Colegio de San José.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., estación, santo rosario, letanía cantada, sermón, ejercicio de la novena, canticos por el coro de la Congregación de Hijas de María, Bendición y Reserva.

Predicará el Director de la Congregación y Cura Regente de la parroquia, Lcdo. don José Martínez Medina.

Notas.—Es obligatoria la asistencia con medalla, para todos las Hijas de María.

Las Comuniones generales serán los días 8 y 16, en las que se repartirán bonitas estampas.

E último día después de la función, se rifará entre las Hijas de María que hayan asistido un preciosísimo cuadro de la agrada Familia.

Han concedidos 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

Parroquia de San Roque.—A las 5 y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, Siervo y Letanía cantada y Ofreción final.

El día de la Purísima habrá sermón por el Párroco de la misma y catedrático del Seminario, Lcdo. don Diego Martínez Torras.

TRÍDUO SOLEMNE.—Que la Asociación Josefina establecida en la Iglesia de Santa Domingo celebra a la Patria San José como término del año Jubilar de su Patrono los días 6, 7 y 8 de Diciembre.

Por la mañana.—Los tres días a las 8, Misa cantada y Comunión para lo Asociados y demás fieles. El último día con Ofrenda.

Por la tarde.—A las 6, Exposición de S. D. M. Rosario, Gritos cantados con orquesta, sermón, Salve y Reserva.

PREDICARÁ EN EL TRÍDUO
Día 1.º R. P. Tomás Alonso.
13. 2.º R. P. Raimundo Suárez.
13. 3.º R. P. Zácaras Minguez.

E último día festividad de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, después de la Reserva, Procesión a la

que asistirán los cofrades del Santísimo Rosario, que pueden ganar indulgencia plenaria y los de San José.

Bendición Papal para los Tercarios.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 6 menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las 6, con los Misterios y Salve popular.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche, a las 9 y media, en Santo Domingo Vigilia ordinaria por el turno 2º. La Luminaria.

—DIAZ DE ALMENDRAZ, S. I. C. y Catedrático del Seminario.

Día 10 don Jaime Agut Agut, Rector del Seminario.

Día 11 R. P. Tomás Alonso, O. P.

Día 12 Dr. don Francisco González, Benito fidecido de la S. I. C. y Catedrático del Seminario.

Día 13 don Luis Diaz Sánchez, párroco de Sierra Alhamilla.

Día 14 Señor Capellán del Regimiento de Jaén número 72.

Día 15 R. P. Balbastre O. P.

Fiesta de la Inmaculada.—Usando del privilegio concedido por la Santa Sede a esta Comunidad, se celebrará a la noche de la noche del día siete, la misa solemne de la Purísima en la que se dará la S. Comunión. Siendo la entrada por la calle de Cervantes.

Nuestro Ejmo. y Rvmo. señor Obispo se ha dignado conceder diez días de indulgencia por la asistencia a estos cultos, dando la bendición el último día.

Parroquia de San Sebastián.—Novena que la Congregación de Hijas de María establecida en esta parroquia, consagra a su exenta Madre.

Orden de los cultos.—Todos los días a las 8: Misa solemne con exposición de S. D. M. en ella se distribuirá la Sagrada Comunión.

—Don José Cassinello Abad ha solicitado prórroga para el pago de derechos realizados testamentaria.

—Doña María Quesada Córdoba ha solicitado la devolución de 1.000 pesetas ingresadas para un hijo suyo por cuota millar.

—Don José Martínez Martínez ha solicitado prórroga para el pago de derechos realizados testamentaria.

—Exalumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 2 a 5. Paseo del Príncipe, 73 principal.

MÉDICO OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco

De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.

Exalumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

PREMIO CAJAL EN 1913. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general Instalación de Rayos X y electroterapia

HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5

Calle de Granada, 27. ALMERIA

ATENCION

La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND», con domicilio en la Plaza de Palacio, 15 en Barcelona, llama la atención de los señores Ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificial marca «ASLAND» acerca de que la única casa en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los señores

Emilio Ferrera y Hermano

BARRILEROS Y PARRALEROS

ATENCION

Quien ofrece los más bajos precios en plaza en Maderas para barriles GALLE-GAS y PORTUGUESAS como en ARCOS CATALANES todo de superior calidad

LA CASA

ALBERTO NOGUERA

Casas en BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA

Sucursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 32

Dirección telegráfica: AREUGON

Consultar precios y quedarse convencidos

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

Divina Infantita

Doctor Don Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario

Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid.

Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada.

PREMIO CAJAL EN 1913. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general Instalación de Rayos X y electroterapia

HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5

Calle de Granada, 27. ALMERIA

Fábrica de Serrín de Corcho

DE

M. BERJON

Carretera de Málaga

Teléfono: Núm. 59

Oficinas.—Bulevar, 59

Teléfono: Núm. 63

Cementos marca EL LEON

no compras sin probar estas clases

Postland 1.º Gris.

Oscuro construcción.

Rápido y Lento.

Publicaciones

Notable invento del Dr. Pulsich
El doctor ingeniero con José María Tolosa, acaba de dar cuenta en la Junta da revista IBERICA (nº 404) de un invento descubrimiento hecho por el doctor Carlos Pulsich, colaborador técnico de la célebre casa constructora Zisa, de Jena (Alemania).

Se trata de un invento que, aunque a los profesores tal vez parecerá una curiosidad insigilante, en cambio de los hombres de ciencia, apreciadores del desarrollo del progreso científico, no por lo que ellos representan sino por las implicaciones trascendentales a que pueden llegar; se pone en evidencia como un ingenio escopas en el avance de la ciencia.

Natural era que, instando de su vez al doctor Pulsich, fuese la prestigiosa revista IBERICA la primera a tratar esas ideas que diese cuenta de este sorprendente invento, y aun la segunda (que sepamos) entre todas las revistas del mundo.

El sencillo experimento que la sirve de base «puede ser realizado en su casa por cualquiera». Basta pegar en el cristal

del balcón una tira de papel negro, en posición vertical, y terminada en punta en su extremo inferior. Se toma con la mano otra tira análoga allanada en su extremo superior, y se le impone un movimiento de vaivén del modo que, apoyándose también sobre el cristal, sea constante en paralelo a la anterior, y la punta pase cerca de la otra.

Observado este movimiento con la vista natural, se ve que la punta móvil describe, en efecto una línea recta. Pero si ante uno de los ojos colocamos un cristal ahumado, el movimiento aparecerá como elíptico, esto es, la recta en su caballito, y siendo su extensión tanto menor cuanto más oscuro sea el cristal. Si el cristal se ha colocado ante el ojo izquierdo, el sentido del movimiento será (mirando desde arriba) el de las agujas de un reloj, y el inverso, si ha sido colocado ante el ojo derecho.

La explicación de este sorprendente fenómeno está en el «estereoscopio» que sufre la percepción del movimiento, del punto por el ojo provisto de cristal, compare con la del otro ojo. Pero lo más importante es que podemos repetir el mismo experimento con dos vidrios de diferentes colores, y dos de éstos, que anulan el efecto del estereoscopio, tendrán la misma claridad y obscuridad. Es decir, que acaba de brillar el medio de comparar en es-

ta forma dos colores diferentes.

El doctor Pulsich ha construido un esteróscopio especial, en el que uno de los ojos es iluminado con luces blancas, mientras que el otro se hacen pasar todos los colores del espectro. En esta disposición se ven diversos cambios de dirección en el movimiento elíptico, o oscilación completa del mismo; estos momentos corresponden a colores de igual intensidad, que el blanco.

Con lo dicho podrá precisar el doctor lector, en el campo aún completamente virgen de las aplicaciones de este descubrimiento, es indudablemente interesante. El psicólogo, para explicar el mecanismo interno de la comprensión de colores, el químico, para medir los colores de los ojos de sus clientes; el físico y el técnico, para efectuar multitud de mediciones (incluso comparaciones de temperaturas), han de ver trascender muchas años sin duda la misión que acaba de ser puesta en explotación.

Tribunales
Pleito
Para el lunes estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Tercera la vista del siguiente pleito:

Juzgado de Purchena: D. Fr. Antónia Z. Martínez, con la Compañía de Bacares Valiente Minas Ltda., contra reclamación de indemnización. Abogados: don García Valdecasas y Jiménez López; procuradores: Sáenz y Navarro; secretario: señor Serra.

de Málaga, diez en suistro cuatro 43 pa-

soñor. De éstos eran 34 de tercera clase, 20 titulares, uno de primera y seis de tercera.

Por la cuenta del Estado y seis repartidos.

Se robaron 100 pesos y se perdieron 100

Mar y Puertos

Movimiento marítimo

Durante los días 4 y 5 se ha verificado en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Buques entrados:

Laud español «Pequilla», procedente de Albuñol, en lastra.

Vapor idem «Villarreal», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem vapor «Síempre», procedente de Cardiff, con carbón.

Buques despachados:

Laud español «Dolores», para Mazarrón por San José, con cuero plomizo.

—Idem idem «Paquita», para Albuñol.

—Vapor idem «Villarreal», para Vinalota, con carga general y pasajeros.

* * *

El vapor «Villarreal», que azoró vino

Lea este diario mañana

La "Haberdashery"

el "Cigarrero"

el "Librero"

el "Periodista"

<p